
Hvidovre Sejlklub Suset 
Medlem af Dansk Sejlunion og Danmarks Idræts Forbund 

 

 

 

Referat fra generalforsamling 

 

torsdag, den 20. april 2023 kl. 19:00 i Hvidovre sejlklub 

1. Valg af dirigent. 

Lasse Petersen blev valgt 

 

2. Valg af referent. 

Ulrik Larsen blev valgt 

 

Lasse Petersen konstaterede indledningsvist, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 

 

3. Valg af stemmetællere. 

Per og Stig blev valgt 

 

4. Formandens beretning 

Beretning 2022 

 

 

Medlemsstatus 

Kategori 2021 2022 

Æresmedlem 3 5 

Børn/Ungdom 57 56 

Junior under 16 år 19 14 

Ungdom 16 – 24 år 4 3 

Aktiv med båd 108 98 

Aktiv m/båd over 65 63 54 

Aktiv uden båd 62 47 

Ægtefælle/samlever 53 48 

Passive 29 28 

Totalt 398 353 

 

Medlemmer der er afgået ved døden i det forløbne år 

Desværre har vi i det forløbne år mistet to af vores medlemmer. Det drejer sig følgende: 
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Per Grønning 

Bent Hornstrøm 

Ære være deres minde. 

Æresnåle 25 år   

Medlemsnummer Navn Indmeldelsesdato 

66 Preben Mortensen 17. november 1997 

211 Kim Balling 1. september 1997 

 

Puklehvalerne 

Puklehvalernes ugentlige møder har endelig kunne holde deres ugentlige møder, uden nedlukninger etc. 

og de har udført forskellige aktiviteter for klub og havn.  

Det kan ikke siges tit nok, hvor stort et aktiv det er for klubben, både indadtil og ikke mindst udadtil og at 

det er et privilegie for klubben og en fornøjelse for deltagerne, at vi kan samle en gruppe af let grånende 

frivillige, som troligt møder op hver uge. 

Havnen 

Som nævnt, blev der nedsat et kommunalt styret havneudvalg, som skulle komme med ideer til havnens 

udvikling/forskønnelse. Udvalget består af repræsentanter for havnens klubber, kommunalpolitikere, 

repræsentanter fra den kommunale administration, omkringliggende grundejerforeninger samt andre 

”relevante” borgergrupper. Udvalgsmedlemmerne er belagt med tavshedspligt og vi kan derfor ikke 

fortælle noget om udvalgets ideer men vi kan dog nævne at sejlklubben er repræsenteret ved Ulrik Larsen. 

Renoveringen af havnen er et separat projekt og har ikke sammenhæng med ovenstående udvalgsarbejde, 

udover at der nok er noget person sammenfald. 

Desværre har renoveringen trukket ud, men havnen er blevet uddybet og da entreprenøren endelig kom i 

gang overholdt de den lovede tidsplan. Vi har imidlertid stadig jorden liggende i tubes på jollepladsen til 

afvanding og vi regner med, at de kommer væk omkring april maj måned. 

Man er nu (medio april) gået i gang med arbejdet på det yderste af nordmolen og regner med at kunne 

være færdige med det i august måned. Desværre havde vi regnet med, at man gik i gang 1. januar og så 

kunne være færdige i marts april, men der var en udbudsrunde der først gik i gang da uddybningen var 

afsluttet og så manglede der en række tilladelser. 

Jeg vil ikke gå i dybere detaljer omkring det men blot nævne, at Brian og Johnna gør et meget stort stykke 

arbejde for at få, i det mindste, noget af dagligdagen til at fungere for os alle sammen. 

Klubhus 

Der sker hele tiden noget omkring klubhuset 
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I det forløbne år opstod der en større vandskade på dametoilettet, som er blevet ordnet. Den har imidlertid 

givet anledning til, at bestyrelsen er i gang med at gennemgå klubbens forsikringer. 

Desværre drog køkkenets 45 år gamle røremaskine sit sidste suk, så der måtte vi ud og anskaffe en ny. 

Udover den almindelige vedligeholdelse skal det også nævnes, at forgangen er blevet malet og kontoret er 

ligeledes blevet malet, fået nye gardiner samt nyt gulv. 

Tak til udvalget og de frivillige der har deltaget i det. 

Aktivitetsudvalg 

Udvalget har igen i år afholdt Nytårskur, Juletræ for børnene og Fastelavn. Derudover har vi, som noget 

nyt lavet en månedlig fællesspisning, som vi selvfølgelig skal evaluere nu, med henblik på om det er noget 

vi vil fortsætte. 

Udover de arrangementer, er det nok værd at bemærke, at udvalget også stod for vores 100 års Jubilæum 

og for dem, som ikke var tilstede den 6. august kan jeg kun sige: ”I gik glip af noget” 

Dagen blev behørigt skudt i gang af Sundby Kanonlaug. Derefter var der reception for inviterede gæster 

samt medlemmer. Samtidig var der forskellige aktiviteter på havnen, hvor en tur med Niels Kruses store 

RIB bestemt var en oplevelse. Det er ikke så tit man får lov at sejle 40 – 50 knob i sådan en sag. 

Om aftenen var der festmiddag for klubbens medlemmer med bl.a. besøg af ”Dronning Margrethe”, 

levende musik, dans og dejlig mad,  

En fantastisk dag, som Kurt, Benny og Helle skal have stor ros for. 

Husk fællesspisning torsdag den 27. april kl. 18 og standerhejsning lørdag den 29. april kl. 16 

Sejlsport 

Nu er vi så nået til det klubben egentlig drejer sig om nemlig at sejle og hvad der er sket her. 

Kapsejlads. 

I 2022 var der sædvanen tro god aktivitet i ”Raserlauget”, altså de ugentlige onsdagskapsejladser. 

Onsdagssejladserne kom i gang i starten af maj og vi nåede i alt 15 sejladser over sæsonen fordelt frem til 

og med september. 

Igen i 2022 med fin opbakning hvor der samlet har været ca. 23 forskellige både på vandet med et 

gennemsnit omkring 12-13 både pr. gang. Lau havde sin Safir til salg og tilbød derfor at tage 

dommertjansen, så den del gik ikke på skift i 2022. Mange tak for det, men i 2023 ser vi igen Lau på 

kapsejladsbanen og dommertjansen kommer igen til at gå på skift mellem bådene og kommunikation 

omkring det ene og andet kører fint via ”Raserlaugets” facebookside. 

Der er stadig god succes med Lau’s pølsebiks som et fint samlingspunkt efter sejladserne. 

Vi har haft stor glæde af vores nye havnebåd til dommertjanserne. 

Afslutning på sæsonen var vanlig tro med Guldtuden, som blev afviklet en lørdag d. 17. september. 11 

både deltog i flot sejlervejr. Keld nuppede den som første båd i mål.  
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Vi har flyttet Guldtuden frem til d. 12. august i 2023 og håber på flere deltagere. (Triatlon stævne) 

Enkelte Hvidovre både har været udenbys. Både Ulrik med Justitia og Sveske (uden Keld) deltog ved 

årets DM i BB10M i Sundby. Begge både var helt med fremme i sejladserne, og det endte med at Ulrik fik 

bronze og Sveske blev nr. 4 

Ungdom 

Der har også været aktivitet på ungdomsfronten. Dog på et lidt lavere niveau end de øvrige år. Det er en 

udfordring at tiltrække børn og unge, og det kræver også en stor indsats fra lederen. 

Uagtet at aktivitetsniveauet ikke har på samme niveau som sidste år, er der stadig vilje til at drive det 

videre og igen i år skal der lyde en stor tak juniortrænerne med Svend i spidsen. 

Der sejles i optimistjoller og de lidt mere øvede i Zoom joller og Feva. 

Vi fik et sponsorat fra Arbejdernes Landsbank som tilskud til en ny Feva jolle så vi nu råder over tre 

Feva’er. 

Vi har ligeledes fået et sponsorat af Hempelfonden til afholdelse af en sommerlejr over 2 dage sidst i juni. 

Det er ved at blive planlagt og vi håber det kan give anledning til nogle flere juniormedlemmer. 

Sejlerskole 

Sejlerskolen har igen i 2022 været en del på vandet med 4 hold, fordelt på 4 instruktører. Der er også været 

gang i kapsejladshold i 2022. Jacob Dyring har som instruktør haft et hold med i onsdagssejladserne og 

kapsejladsskolen deltog også i Guldtuden. 

I vinterens løb er der afholdt kursus i navigation med Niels som instruktør. 4 kursister gik op til eksamen i 

Skibsnavigation, og 3 bestod.  

Henning Thestrup stoppede desværre som administrativ leder af sejlerskolen, så vi er på udkig efter en 

afløser. 

Også tak til instruktørerne for indsatsen, som hver uge er ude med elever. Der er stor efterspørgsel efter at 

lære og sejle, og der kunne sagtens bruges flere instruktører, så hermed en opfordring til at kontakte 

sejlerskolen hvis det måske kunne være noget for dig.  

SUP 

SUP afdelingen havde sidste år fin søgning, og der var ture flere af ugens dage. 

Styrkeholdet hvor der trænes på SUP-boards med Anne Marie som instruktør har også været ude hver 

uge. 

Klubben råder pt. Over 11 boards og det ser ud til at afdelingen har fundet et fint leje. Der er imidlertid 

altid plads til flere, så hold øje med opslag om træning i det nye år, eller kom forbi og spørg, 

Mini-12 

2022 har været et år hvor vi desværre har sagt farvel til nogle af vores rutinerede sejlere, men samtidig sagt 

goddag til nye mini12 sejlere. Alt i alt er vi blevet flere aktive sejlere i 2022, men savner vores rutinerede 

sejlere til at guide og vejlede på vandet. 

 

Mini12 sejlerne har i 2022 vist et fantastisk engagement, hvilket har bevirket at der har været mindst en 

ugentlig sejlads med 4-7 sejlere på vandet næsten hver gang. 
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Mini12 afdelingen håber denne aktivitet fortsætter i 2023. 

 

Alle medlemmer er sædvanen tro velkommen til at komme og prøve en tur. 

 

Bådudvalget 

Klubben råder, udover H-både og joller over to Rib’s, en alu-styrepult jolle samt en Arvor, som 

benyttes som havnebåd og dommerbåd til kapsejlads.  

 

Her skal der igen lyde et hip til de medlemmer/hjælpere/elever der benytter klubbens både. 

Almindelig vedligeholdelse såsom udskiftning af tovværk, rengøring, check af motorolie osv. er 

brugerens opgave. Det er skuffende at se hvordan så dyrt udstyr bliver behandlet. Når og hvis der er 

tale om større ting er det selvfølgelig bådudvalget (Jan) man henvender sig til. 

 

Afslutning 

Hvidovre Lystbådehavn og dermed de hjemmehørende klubber står midt i en spændende tid med de 

planlagte forandringer der skal ske henover de kommende 3 – 4 år. Desværre må vi nok, som 

brugere af havnen indstille os på, at der vil opstå nogle udfordringer i forbindelse med det projekt. 

Vi, bestyrelsen, forsøger selvfølgelig på at påvirke projekterne, så de giver færrest mulige gener, 

men det er desværre ikke altid, kommunen er lydhør overfor det. 

Til gengæld tror jeg, at vi på sigt får en super god havn med pæne faciliteter. 

Til slut vil jeg også benytte lejligheden til at takke den øvrige bestyrelse for samarbejdet og den 

indsats de har ydet i den forløbne periode. 

Spørgsmål 

Lasse P spurgte til de lukkede pladser og kommunens rolle og klubbens manglende reaktion.  

Lasse fortalte, at der er skrevet et brev til kommunen (att. Projektlederen for havnerenoveringen) 

om erstatningssvar, manglende overholdelse af gældende regler m.m. Det er der pt. ikke kommet 

svar på endnu. Lasse foreslog at der sættes en advokat på sagen, da det også frygtes at problemet 

gentages igen til næste år når sydmolen skal renoveres. 

Det var flertal for, at der sættes en advokat på sagen til at hjælpe med kommunikationen. 

Der er pt. tilbudt nogle pladser i Brøndby til berørte bådejere.  Der var snak om kompensation fra 

kommunen til dem der tager mod tilbud i Brøndby. 

Beretningen blev godkendt 

5. Regnskab, herunder orientering om budget 

Rune fremlagde de vigtigste forhold i klubbens regnskabet, som var sendt ud inden 

generalforsamlingen. 

 

Bamses Legat: 

Det har været et meget dårligt år pga. obligtionsmarkedet. Minus på 438.270 kr 
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Havnen: 

Der har i året været et overskud på kr. 154. 961 kr. Samme niveau som sidste år. 

 

Elafgiften er steget markant, men vi tror på den kommer tilbage på niveau med 2021. 

 

Sejlklubben; 

Der har i året været et underskud på kr. 59.389. Der var sidste år større udgifter til 100 års jubilæet. 

 

Spørgsmål. 

Hvad dækker husleje ? 

Svar: Det er køkkenets betaling til klubben 

 

Regnskabet blev godkendt 

 

6. Indkomne forslag: 

Lasse P havde stille forslag om at reducere antallet at bestyrelsesmedlemmer fra 9 til 7. 

Det er sværere og sværere at få folk til frivilligt arbejde. Der er f.eks kun mødt ca. 10 % af 

medlemmerne op, så en opfordring til at reducere antallet. 

 

Forslaget blev sendt til afstemning. 

Resultat: 17 ja stemmer og 19 nej stemmer og en blank stemme, så forslaget er ikke vedtaget. 

Der skal være 2/3 flertal for at vedtage det i dag.  

 

 

7. Valg til bestyrelse. 

Rune genopstiller ikke som kasserer: Selv ikke efter en tænkepause var der ikke nogle kandidater 

der meldte sig som kasserer. 

Derfor kunne generalforsamlingen ikke fortsætte, og der skal indkaldes til en ekstraordinær 

generalforsamling. I mellemtiden fortsætter den siddende bestyrelse som forretningsudvalg. 

Til den ekstraordinære generalforsamling skal den resterende dagsorden som der ikke blev nået 

fortsættes. 

Der var tak og en lille erkendtlighed til Rune og Henrik Hansen som også stopper i bestyrelsen. 

 

 

Kurt Jacobsen  Lasse Peterse n Ulrik Larsen 

 

 

Formand Hvidovre Sejlklub Dirigent  Referent 


